
楠浦小学校 №１

1 教育目標

2 めざす学校蔵

3 授業の工夫

4 学習態度

授
業
の
工
夫

あなたは、校内研修を授業改善に生かし、わ
かる授業、丁寧な授業づくりに努めていると
思いますか。

学校から

「先生は授業でわかりやすく、丁寧に教えてくれますか」の問いに児童は１
００％が「とてもそう思う」と回答した。教職員評価では１学期の平均が３．
５を下回ったが、３学期には３．８と大きく伸びた。これは教職員一人一人
の授業改善への意識が高く、道徳をはじめ、校内研修の取組の成果を実
感しているからだと考えられる。保護者も３．５以上と高く、授業参観等か
ら授業内容に十分満足していただいている。外国語の授業では、専科教
員、ＡＬＴ、担任が連携しながら、意欲的に英語で表現する授業を行ってい
る。「好き」「わかる」と答える児童が９０％を大きくこえており、授業改善の
成果が見られる。

あなたは、子ども達に基本的学習態度を指導
し、授業に集中させていると思いますか。

学校から

児童、教職員とも１学期を上回り、数値では３．５を大きく上回った。授業づ
くりの工夫により、学習意欲も高まったと考えられる。学力充実に向けた土
台がしっかりと形作られている。

教
育
目
標

学
習
態
度

あなたは、教育方針や教育目標などを、意識
して教育活動に当たっていますか。

学校関係者、保護者、児童、教職員とも３点以上が９０％以上であった。
学校運営協議会での学校経営の説明に加え、日頃の学校だより「楠の
葉」やＨＰ等での情報発信が評価されていると言える。

学校から

令和５年度　学校評価書

学校から

め
ざ
す
学
校
蔵

あなたは育成する資質・能力（共感力、読解
力、継続力）を意識して教育活動に当たって
いますか。

３点以上は９０％を超えている。児童への質問は「学校は楽しいですか」で
ある。３点が３人、４点が４人であり、充実した学校生活を送っていることが
わかる。学校では常にアンテナを高くし、児童のわずかな心の変化を見逃
さないように、小中連携して情報共有に努めていく。
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楠浦小学校 №２

5 キャリア教育

6 読書活動

7 あいさつ

8 家庭学習

学校から

挨拶については、児童評価は１学期よりも若干低下している。現状を子ど
もながらに、自覚しているのではないか。教職員評価はわずかながら上
がっている。これは挨拶カード等の取組で学校では、１学期よりも挨拶が
できていると感じている教職員が増えていると思われる。学校関係者評価
では、１学期は２．５を下回り大きな課題であったが、３学期は２．７と上
回った。地域では少しずつできつつあると考えられる。今後も児童会・生徒
会を通じて児童生徒主体の取組を充実していく必要がある。成果は少しず
つ現れている。

学校から

学校から

あなたは、仕事への関心や勤労の大切さ、そ
して、将来について考える力の育成を行って
いると思いますか。

キャリア教育については、教職員評価が１学期は３点を少し上回っていた
が３学期は３．５点を上回り大きく伸びた。また学校関係者評価では１学期
は３点を下回っていたが３学期は３点を上回り伸びが見られる。このことか
ら、学校では学級活動や児童会を通じて係活動の大切さ、働くことの意義
を十分指導しているということであり、そのことは、学校運営協議会の会議
や学校だよりを通して地域にも理解していただいていると考えられる。

読
書
活
動

学校から

あなたは、子ども達に読書に親しませるため
の指導をしていると思いますか。

「先生は、思いやりの心や感謝の心などの大切さを教えてくれています
か」の児童の評価項目では４点が１００％であった。これは１学期に比べ伸
びている。また、教職員、保護者、学校関係者の評価も同じように伸びて
いる。これは自主的に道徳の授業にひたむきに取り組んできた大きな成
果だととらえることができる。

礼
儀

児童は、あいさつがきちんとできていると思
いますか。

家
庭
学
習

あなたは、子ども達に進んで家庭学習に取り
組ませるための指導をしていると思います
か。

キ
ャ
リ
ア
教
育

令和５年度　学校評価書

児童の質問は「先生はあなたを大切にしてくれていますか」であった。１学
期よりも児童評価に伸びが見られる。教職員も３学期は４点評価が１０
０％となった。このことから、日頃の児童との関わり、教育相談、小中連携
した見つめる会の実施など児童一人一人を大切にした指導や対応が十分
なされたと言える。
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楠浦小学校 №３

9 規範意識

10 児童理解

11 ふるさと教育

12 環境美化

学校から

あなたは、郷土学習に進んで取り組んでいる
と思いますか。

１学期と比べ、教職員評価は４点評価が１００％と大きく伸びが見られたが
児童評価は、３．３点から３点へと若干評価が下がっている。児童への質
問内容は「先生はあなたのことをよくわかってくれていると思いますか」で
ある。これはダメなものはダメと時には毅然として指導したことを児童がマ
イナスに捉えていると考えることができる。このような状況でも、評価８によ
り「大切にされている」と感じていることから、本項目は評価全体を通して
見ていく必要がある。今後も認め・褒め・励ましながらも、毅然として指導
する姿勢は教職員としては持っておかなければならないであろう。

規
範
意
識

学校から

あなたは、子ども達に学校や学級のきまりや
マナーを徹底して守らせるような指導をして
いますか。

四者とも３点以上と高い評価である。１学期に比べ教師評価に伸びが見ら
れた。子供たちの人間関係にも十分配慮した指導がなされていると捉える
ことができる。子供たち同士のトラブル等にも速やかに対応し、じっくりと話
し合い解決に導いてきた結果が効果となって現れている。

環
境
美
化

学校から

あなたは、校舎内外（花壇や掲示物など）を
いつもきちんと整備していると思いますか。

１学期と大きな変化は見られないが、保護者評価がわずかであるが低下
している。ＳＮＳの利用など生活環境が多用になる中で、家庭でのルール
づくり等今後学校・家庭が一体となって取り組んで行く必要がある。

ふ
る
さ
と
教
育

児
童
理
解

学校から

あなたは、子どものよさを見つけ、子どもを
理解しようと努めていますか。

四者とも非常に評価が高く、児童と教職員の４点評価は１００％であった。
新型コロナウィルス感染症防止対策のため、体育大会や学習発表会等が
形を変えて実施されたが、児童の満足度も高く、教職員も工夫により十分
成果を出せたと感じていると思われる。これらの取組が、地域・保護者にも
理解されている。

令和５年度　学校評価書
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楠浦小学校 №４

13 食育

14 保健指導

15 体力向上

16 安全教育

安
全
教
育

学校から

あなたは、自然災害や交通事故等に関する安
全教育に努めていますか。

１学期と大きな変化は見られない。運動場の整備、行事前の草刈り、日頃
の花壇整備等継続して取り組んで行く。

体
力
向
上

学校から

あなたは、体育の授業において運動量の確保
を十分図っていますか。

１学期よりも、保護者の数値が３．２点から３．６点へと伸びが見られた。健
康管理に対する意識が高まっている。

保
健
指
導

学校から

あなたは、子ども達に早寝・早起き・朝ご飯
など、健康に注意して生活させるための指導
をしていますか。

四者の評価がほぼ３．５点付近に集まっている。マスクや消毒、手洗いな
どの感染防止対策が児童に浸透し、その取組が地域・保護者に理解され
ていると考えて良い。また、事故防止については警察との連携等により行
事を通して児童の安全意識の向上に繋がっている。

令和５年度　学校評価書

食
育

学校から

あなたは、子ども達に給食のマナーを守り、
好き嫌いなく食べさせるための指導をしてい
ると思いますか。

大きな成果は児童の４点評価が１００％であった点だ。質問内容は「先生
は、いじめや困ったことがあったときは、すぐによく話を聞いて、解決してく
れていますか」である。常にアンテナを高くし、児童に寄り添い、組織として
対応した結果の表れだと捉えられる。
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楠浦小学校 №５

17 家庭地域連携

18 情報発信

19 教育活動への参加

20 学校行事の工夫

学
校
行
事
の
工
夫

学校から

学校は、運動会・学習発表会などの学校行事
を工夫していると思いますか。

学校関係者評価の中でも評価の高い項目の一つである。このことは３人
の地域コーディネーターの役割がいかに大きいかを表している。感染症対
策で地域学校協働活動の取組が制限される中、多大な貢献をしていただ
いている。今後も地域コーディネーターを核とした、推進体制を更に充実さ
せていく。

教
育
活
動
へ
の
参
加

学校から

学校が公開している教育活動（行事、授業
等）は、曜日や日程等、保護者や地域の方が
参加しやすいと思いますか。

大根収穫、寒干し、学習発表会など参加しやすい体制が概ね取られてい
たと考えられる。保護者評価に伸びが見られた。今後、学習発表会の送
迎面など、行事反省を基に、課題を洗い出し、よりよい参加方法について
考えていく。

情
報
発
信

学校から

学校は、学校便りや学級通信、ホームページ
等で、学校の情報を十分発信していると思い
ますか。

保護者・地域の方を始め多くの方がホームページを閲覧されている。担当
でホーム画面を見やすいように工夫したり、随時内容の更新も行ったりし
た。本年度は、学校運営協議会のコーナーも更新するようにした（昨年度
は工事中）。また学習に関す情報も掲載した。このことで１学期３点だっ
た、保護者評価が３．５点に伸びていると考えられる。

令和５年度　学校評価書

家
庭
地
域
連
携

学校から

あなたは、家庭や地域と連携・協力しながら
教育活動を進めていると思いますか。

安全点検を通して、不具合箇所は随時全職員で共有するとともに、教育
委員会を通じて、工事業者に依頼している。全てが修理が完了しているわ
けではない。予算の関係もあるだろうが、継続して要望していく。
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楠浦小学校 №６

21 0

22 0

23 0

24 0

0

学校から

0
三者とも3点、4点評価で高い評価である。担任と保護者の連携がよく図ら
れている。今後も基礎・基本の定着に向けて効果的な家庭学習の在り方
を追求していく。

0 学校から

0
保護者評価が伸び３．５点を越えた。学校教育目標を具体化して取り組ん
でいる日々の姿が、一致団結した姿となって保護者の目に映っている結
果と捉えることができる。

0 学校から

0
児童への質問内容は「先生は、よく声をかけ、やさしく教えてくれますか」
である。この項目の児童評価は４点が１００％であった。今後も「くまもとの
教職員像」を意識した実践を継続していく。

令和５年度　学校評価書

0

学校から

0
読書活動については児童評価で２．７点から３．７点へと大きな伸びが見ら
れた。これは、学校経営案の評価（読書時間の確保と読書週間の定着）を
意識した教育実践を教職員が具体的に学級経営に落とし込み、取り組ん
だ結果ととらえることができる。新年度はこの結果を維持し、更に高いレベ
ルで継続して実践していく。0% 20% 40% 60% 80% 100%
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楠浦小学校 №７

25 0
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0

学校から

0

令和５年度　学校評価書
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